



ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον Υπουργό Υγείας
Θέμα : Σχετικά με την κατάσταση στο Κρατικό Νικαίας

Κύριε Υπουργέ,

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	966
Ημερομηνία Κατάθεσης	7/6/16
Ωρα Κατάθεσης	09:55

Τραγικές είναι οι ελλείψεις σε αμέτρητα νοσοκομεία ανά τη χώρα. Τα Κέντρα Υγείας υπολειτουργούν και τα νοσοκομεία έχουν “παραλύσει”, λόγω των μεγάλων ελλείψεων σε γιατρούς, νοσηλευτικό και άλλο προσωπικό, σε τεχνολογικό εξοπλισμό και σε υλικά. Μόνο 600 κλίνες στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) λειτουργούν σήμερα στην Ελλάδα, ενώ κλειστές παραμένουν άλλες 180-200, λόγω της έλλειψης προσωπικού, τη στιγμή που θα έπρεπε να υπάρχουν 2.000 κλίνες ΜΕΘ σε όλη τη χώρα.

Ένα από αυτά τα νοσοκομεία, στο οποίο η κατάσταση είναι ενδεικτική, είναι και το Γενικό Κρατικό Νικαίας που αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα νοσοκομεία που εξυπηρετεί ολόκληρη την περιοχή του Πειραιά. Σύμφωνα με αποκλειστικό ρεπορτάζ του iefimerida.gr οι εργαζόμενοι του καταγγέλλουν τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό και εξαντλητικές συνθήκες εργασίας ενώ παρατηρείται επίσης σημαντική έλλειψη σε φάρμακα αλλά και υλικά για να συντηρηθούν υποδομές και μηχανήματα. Σύμφωνα μάλιστα με τους γιατρούς δραματική είναι η κατάσταση και στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας δεδομένου ότι από τις 11 αίθουσες των ΜΕΘ λειτουργούν οι 7, ενώ τον Ιούλιο αναμένεται να λειτουργήσουν μόνο οι 3. Χαρακτηριστική είναι η καταγγελία του εκπροσώπου των γιατρών του Γενικού Κρατικού Νικαίας κ. Πάνου Παπανικολάου ο οποίος υπενθύμισε ότι η κατάσταση δεν αποτελεί σημερινό φαινόμενο και ότι το νοσοκομείο ήταν αδικημένο και πριν από τα μνημόνια ενώ οι ελλείψεις σε προσωπικό ήταν ανέκαθεν μεγάλες. Ακόμη, όπως πρόσθεσε το κονδύλι για το Κρατικό Νικαίας το 2015 ήταν 19εκ. ευρώ που είναι το 1/3 σε σχέση με άλλα νοσοκομεία που έχουν μικρότερη κίνηση και που φθάνει αποκλειστικά για τα αναλώσιμα, με αποτέλεσμα σε περίπτωση βλάβης κάποιας ιατρικής συσκευής, να μην υπάρχουν υλικά για να διορθωθεί.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ

- Πως σκολεύετε να επιλύσετε την τραγική κατάσταση και τις τεράστιες ελλείψεις που επικρατούν στα νοσοκομεία σε ολόκληρη τη χώρα, μεταξύ των οποίων και στο Κρατικό Νικαίας που ταλαιπωρούν εδώ και χρόνια τους ασθενείς;
- Πως εξηγείται το χαμηλό κονδύλι που εγκρίθηκε για το Κρατικό Νικαίας την ώρα που σε μικρότερα νοσοκομεία έχουν εγκριθεί μεγαλύτερα;
- Γιατί ενώ θα έπρεπε να υπάρχουν τουλάχιστον 2.000 κλίνες ΜΕΘ σε όλη τη χώρα υπάρχουν μόνο 600; Πως θα λυθεί το συγκεκριμένο πρόβλημα και τι συμβαίνει όταν οι ασθενείς που χρήζουν εισαγωγής στις μονάδες εντατικής θεραπείας υπερβαίνουν τις διαθέσιμες κλίνες του νοσοκομείου;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Δημήτριος Κ. Καμμένος
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΠΕΙΡΑΙΑ